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Előfizetőéi ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 8.60 korona.
— Egyes szám ára 10 Aliét. —

Hirdetóei aij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó étin 
2 All. Petit betűknél nagyobb, avagy 
díszbe tűkkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy nógysiö* 
centim, után 6 AU. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A vármegye közgyűlése.
— márc. 24.

Évnegyedes, tavaszi rendes 
közgyűlését folyó hó 23 án s 24-én 
tartotta meg Zemplén vármegye 
törvényhatósági bizottsága Sátor 
aljaujhelyben Meczner Gyula fő­
ispán elnőklése mellett.

Törvényhatóságunknak a folyó 
éven ez lévén első rendes köz­
gyűlése, melynek törvényszerint 
az előző évi számadások meg­
vizsgálása feltétlen tárgyát ké­
pezi, — a bizottsági tagok meg­
lehetős érdeklődést tanúsítottak 
a közgyűlés iránt, dacára, hogy 
a kedvezőtlen hűvös, esős idő­
ben sok vidékről nem volt kel­
lemes utazásuk. A közgyűlésnek 
azonban oly sok közérdekű s 
fontos tárgya volt a 246 pontból 
álló tárgysorozatban, hogy azok 
nagyon is lekötötték a közérdek­
lődést és több vitális ügyet jut­
tatott eme közgyűlés megol­
dáshoz.

Az Abbáziából jó egészségben 
visszatért Meczner Gyula főispánt 
s Dókus Gyula alispánt, kik disz- 
magyarban jelentek meg a köz­
gyűlésen, meleg ovációkban ré­
szesítette a törvényhatósági bi­
zottság.

A közgyűlést megelőző na­
pon, március 22-én az állandó 
választmány tagjai jöttek össze 
csaknem teljes számmal ülésre 
a vármegye székházába, hol Mecz­
ner Gyula főispán elnökletével 
előkészítették a közgyűlés tár­
gyait, illetve megjelölték amaz 
irányelveket, amelyek szerint 
egyes tárgyak fölötti határozat­
hozatalt a közgyűlésnek indítvá­
nyozni fognak.

A keddi közgyűlésre sokan 
jöttek fel a vidéki bizottsági ta­
gok s a nagyterem megtelt d. e. 
y órára, midőn Meczner Gyula 
főispán megjelent s a közgyűlés 
kezdetét vette. Mintegy 120 bi­
zottsági tag volt jelen.

Részletes tudósításunk a köz­
gyűlés lefolyásáról a következő:

Megnyitás.
Meczner Gyula főispán elnöki 

székét elfoglalva, pár szívélyes szóval 
üdvözli a megjelenteket s a közgyű­
lést megnyitottnak nyilvánítja. Felkéri 
Tburánszky László főjegyzőt a vár­
megye közönségéhez intézett főispánt 
átirat felolvasására.

Satoraljaujhely rend. tan. város 
területére: Kincsessy Péter és dr 
Hodosi Kiss Ernő.

Sátoraljaújhelyi járás: Nyo- 
márkay Frigyes, Mogyoróssy János.

Tokaj község területére: dr. Krő 
ezer László és Benedek Pál.

Tokaji j.: Kállay Emánuel és 
Zombory Géza.

Szerencsi j.: Dr. Kovács Gábor 
és Hézser Emil.

Bodrogközi j.; Öibey János, 
rauliezky Ferenc.

Aagymihályi j.: Dr. Eperjessy 
Ferenc és Tburánszky Tihamér.

Gálszécsi j.: Malcher Béla és 
Fábry Béla.

Varannói Gál Sándor és 
Mauks Árpád.

Homonnai j.: Pápai Pál és Tho- 
ronszky Elek.

Szinnai j.: Danes János, és dr. 
Marton Dénes.

Mezőlaborczi j.: Szegedy Bazil 
és Gojdics Antal.

Sztropkói j.: Csintalan Bertalan 
és Reuter Rezső.

Elnöklő főispán a választások 
eredményét kihirdetvén, liiésházy 
Endre, dr. Kovács Gábor szerencsi 
kir. közjegyző helyett Pálóczy József 
mádi ref. lelkészt ajánlotta. A köz­
gyűlés az indítványt elvetve, dr. Ko­
vács Gábort jelentette ki megválasz­
tottnak.

Eskütétel.
Meczner Gyula főispán közli a 

törvényhatósági bizottsággal, hogy 
törvényadta jogánál fogva Mailott 
Nándor báró tállyai nagybirtokost 
Zemplén vármegye tb. főszolgabirá- 
jává nevezte ki. Felszólítja őt a hi­
vatali eskü letételére. Tburánszky 
László főjegyző előmondása után br. 
Mailott a hivatali esküt a közgyűlés 
színe előtt letette.

Borellenőrző bizottsági tagok 
válás xtÁaa.

Főispán által a vármegye kö­
zönségéhez intézett átirat, — az 1908. 
évi 47. t.-c. 64. §-a alapján — az 
egyes járásokban alakítandó borellen­
őrző bizottsági tagok megválasztására 
kéri fel a közgyűlést. Ezen bizottsá­
gok elnökeit és 2—2 tagját a föld­
művelésügyi miniszter nevezi ki. — 
Meg választattak tagokul a kővetkezők:

A Kossuth szobor ügye.
Sorrenden kívül tárgyaltatott a 

m. kir. belügyminiszternek a törvény­
hatósághoz intézett ama leirata, mely­
ben a sátoraljaújhelyi Kossuth szo­
bor elhelyezése ügyét újabb megfon­
tolás s végleges határozathozatal tár­
gyává kívánja tenni. Matolai Etele 
még a mai napon kíván értekezni e 
tárgyban Sátoraljaújhely város kö­
zönségével, hogy a határozat a hol­
napi folytatólagos közgyűlésen elő­
terjeszthető legyen. Meczner Gyula 
főispán, majd Fejes István ama hozzá­
szólásai után, hogy a szobor felállí­
tásának ügye már nagyon elhúzódott, 
a közgyűlés végleges határozataként 
kimondotta, hogy a szobor-bizottság 
még ma tárgyaljon a várossal s a 
szobor helyéül a vármegyeház előtti 
kút közelében jelöljön helyet s in­
tézkedjék, hogy a szobor ez év szep­
tember haváig okvetlenül felállítható 
legyen.

Jegyzők ügyel.
Dr. Engel Jakab indítványa foly- 

“J 8 arra való tekintettel, hogy a 
vidékről nagyobb számmal bejött 
jsgysőknek a déli vonatokkal való el­
utazása lehetővé tétessék, elnöklő 
főispán a tárgysorozat 49 pontját tűzi 
tárgyalásra. A jegyzők azt kérték, 
hogy szolgálati idejükbe a milleniumi 
év kétszeresen számittassók be. Dr. 
Szirmay István tiszti főügyész, Dókus 
Gyula alispán s Meczner Gyula fő­
ispán hozzászólásai alapján a köz­
gyűlés akként határozott, hogy a 
számvevőséget jelentéstételre hívja

fel az iránt, váljon e kérelem teljesí­
tése mily újabb megterheltetóst jelen­
tene a községekre nézve, minthogy 
a jegyzők nyugellátásáról most már 
teljesen a törvényhatóság gondosko­
dik a községek aránylagos megter- 
heltetése utján. A legközelebbi köz­
gyűlésre alispán jelentést fog be­
nyújtani a számvevőség által egybe- 
állitandó adatok alapján.

Illésházi Endre nyug. jegyző in­
dítványt tett az iránt, hogy mivel a 
vármegye kötelezte magát a jegyzői 
nyugdíj alapra évi 4000 koronát be­
fizetni s ezen kötelezettségének 6 éven 
át nem felelt meg: a hátralékos 
24,000 koronát pótlólag fizesse meg.

Dókus Gyula alispán felvilágosítja 
a közgyűlést, hogy ez az indítvány 
teljesen tárgytalan, mert az a szabály- 
rendelet, mely az évi 4000 korona 
fizetését rendeli, egy ujabbi szabály- 
rendelettel hatályon kivül helyeztetett, 
és a vármegye azóta saját költségve­
tésébe állítja be évenkint a jegyzői 
nyugdijakra szükséges összegeket, úgy 
hogy a jegyzői kar érdekei most tel­
jesen megvannak védve, holott a 
szerény jegyzői nyugdíj alap fentar- 
tása mellett némely jegyző az őt — 
szolgálati évei arányában megillető 
járulékoknak 30—40%-át is alig kap­
hatta volna meg. — A jelenlevő 
jegyzők nagy megnyugvással vették 
alispán eme kijelentéseit, s a tvhat. 
közgyűlés ennek folytán az indít­
ványt elutasította. Még dr. Búza Barna 
orsz. képviselő szólt a tárgyhoz s azt 
kérte, hogy a jegyzői nyugdijakra és 
nyugdíjazásokra ügyelő bizottságok a 
legszorgosabb körültekintéssel járja­
nak el a jövőben, nehogy oly esetek 
forduljanak elő, miszerint teljes mun­
kaképességük birtokában levő jegyzők 
idő előtt nyugdíjáztatván, nyugdij- 
járandóságaikkal a vármegye pénztá­
rát ok nélkül terheljék. (Általános 
helyeslés).

Ezekután még Illésházi Endre a 
községi törvény 16. §-ának módosítá­
sát s a községi adminisztráció veze­
tését a bíró helyett a jegyző hatás­
körébe kívánta utalni. Dr. Szirmay 
István okfejtései után a közgyűlés az 
indítványt elvetette.

A He te mere.
Elnöklő főispán a tárgysorozat 

20. pontját tűzte ezután tárgyalásra, 
Hajduvármegyének a Ne temere pá­
pai bulla ügyében kelt átiratát. A 
közgyűlés egyhangú határozattal ki­
mondotta, hogy miután a jelzett bulla 
érvényességét Magyarországra nézve 
a pápa felfüggesztette, — a kérdéssel 
mint tárgytalannal jelenleg nem kiván 
foglalkozni.

Ezután következett a közgyűlés 
legfontosabb tárgyainak egyike, az

alispánt Jelentés
melyet Isépy Zoltán tb. főjegyző ol­
vasott fel.

Ezen jelentés, mely 1908. dec. 
1-től az 1909. márc. 1-ig terjedő idő 
alatt előfordult főbb eseményeket tar­
talmazza, — lapunknak a közig, bi­
zottság havi rendes üléseiről hozott 
tudósításaiban nagyobbrészt ismer­
tetve van. Összefoglalásul s mint főbb 
momentumokat kiemeljük, az imént 
j®“®tt idő alatt vármegyénk területén 
1190 kihágási eset fordult elő, Ame­
rikába 1436 egyén vándorolt ki, onnan 
201 tért vissza s 2616 útlevél adatott 
ki. A kivándorlás tehát nagy arányo­
kat ölt újabban, s meghaladja az

Lapenk mai raéma 6 oldat

előző évi hason időszakét Ez a zug- 
ügynökök munkájának eredménye, 
kik ellen sem a főszolgabirák sem 
a csendőrség kellő védelmet nem 
nyújthat. A belügyminiszter detekti* 
veket is küldött le, kik 14 ilyen zug- 
ügynököt tették lehetetlenné. — A 
fősorozások folyamatban vannak, Sa- 
ujhely város területén május 7. és 
8-ik napján lesznek megtartva. A 
borkereskedelem pang; közegészség­
ügy elég jó. Szegilong községben a 
közoktatási kormány 1910. szept. l-től 
kezdve állami iskolát Aliit. Alispán! 
iktatóba az utóbbi 3 hó alatt 10359 
ügydarab érkezett, melyekből márc. 
1-én 625 volt elintézetlen. Saujhely 
városnál ez idő alatt 9666 ügy érke­
zett az iktatóba.

A saojkely—deregnyől vasút ügye.

Pollacsek és Epstein mérnökök, 
mint a Saujhelytől Deregnyőig veze­
tendő keskeny nyomtávú gazdasági 
vasút építési engedményesei kérvényt 
nyújtottak be a törvényhatósághoz 
az iránt, hogy a szóbanlevő vasút 
építési költségeihez Zemplénvármegye 
közönsége 200.000 koronával járuljon 
hozzá. — E tárgy felett nagyon 
hosszú és részletes vita fejlődött ki. 
Bernáth Győző nagybirtokos az épít­
kezés ügyét Saujhely város kezeibe 
kívánja adni. Fejes István ellenzi a 
keskeny nyomtávú vasutat, mert to­
vábbépítés esetén az értéktelenné 
válnék. Molnár Béla helyi érdekelt­
ség alakítását kívánja, mely a közsé­
gekkel újból tárgyaljon.

A közgyűlés határozata az, hogy 
a tervbe vett vasút építés ügye elől 
nem zárkózik el, sem az építkezés 
segélyezésétől. Mielőtt azonban e kér­
désben határozna, tájékozást kiván 
szerezni arról, hogy a tervbe vett 
vonal mentén fekvő községek minő 
érdeklődéssel viseltetnek a keskeny 
nyomtávú vasút iránt, ezért engedmé­
nyeseket felhívja a törvényhatóság, 
hogy e tárgyban az érdekelt közsé­
gekkel behatóan tanácskozzanak s 
azután tegyenek újabb előterjesztést, 
mert csak a községek véleményének 
teljes ismeretében fog a törvényha­
tóság a segélyezés mérve és módja 
felett határozni.

Wlexmándy Ödön nyugdíj fifjt,
Wiczmándy Ödön volt várme­

gyei főjegyzőnek nyugdij illetmény 
me6állapitása s folyósítása iránti kér­
vényét a m. kir. belügyminiszter köz­
gyűlési tárgyalás és határozathozatal 
végett adta le. Á nyugdíjalapra ügyelő 
választmány vonatkozó véleményének 
felolvasása után elnöklő főispán öröm­
mel mondta ki a határozatot, hogy 
Wiczmándy Ödön nyugdij igónyjo- 
gosultságát elismeri, tekintettel ne­
vezettnek úgy hosszú buzgó szolgá­
lata, mint főleg közgazdasági téren 
k.fejtett közhasznú ős nagy tevékeny­
ségére, az öt szolgálati ideje ará­
nyában megillető nyugdij folyósítását 
elrendeli. Minthogy Wiczmándynak a 
vármegyénél élvezett évi 3600 kor. 
fizetése után szolgálati ideje aránvá- 
ban 69-5% vagyis évi 2641 korona 
nyugdíj összeg jár, ezt részére a tör­
vényhatóság kiutalja, kötelezvén őt a 
nyugdíjalap javára egyszereminden- 
korra lo96 kor. befizetésére.

Kőtelező bornyilvintártáé.
Olvastatott a m. kir. földműve­

lési miniszter leirata, mely az 1908. 
évi 47. t.-o. alapján a bornyilvántar-
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tások kőtelező voltát március l-től 
kezdve kimondja, megadván a tör­
vényben biztosított azon jogot a tör­
vényhatóságoknak, hogy ahol ez a 
jelzett naptól keresztülvihető nem 
lenne, ott f. évi junius 1-ig halasz­
tást kérhessenek. E kérelem legké­
sőbb május 20-ig terjesztendő fel. — 
Többek hozzászólása után a közgyű­
lés határozatiig kimondotta, hogy 
a halasztás iránti kedvezménynyel 
élni nem kíván, de kívánja a szóban 
levő törvénynek a legkisebb termelő­
től a legnagyobb borkereskedőig való 
szigorú végrehajtását, mint olyan tör­
vényét, mely a bortermelés és keres­
kedelem igazi érdekvédelme.

Bls&lomnyllv&nlt&a a föld- 
mtveléeügyt miniszternek.

Dr. Búza Barna szépen kon­
struált beszédben adja elő, hogy az 
uj bortörvény ellen nemcsak egyes 
érdekeltek részéről intézteitek hírlapi 
támadások, de — dicsérettel szólva 
a kassai kereskedelmi és iparkama­
ráról, mint kivételről, — az ország 
többi kamarái szintén támadólag lép­
tek fel ellene, holott mint a tapasz­
talatok máris bizonyítják, ez a tör­
vény igazi védelme termelőnek és 
kereskedőnek egyaránt. Hálával le­
het mindenki e törvény megalkotá­
sáért, mely hogy rósz állapotokat 
szüntet meg, semmisem bizonyítja 
inkább, mint a panaszkodók egyéni­
ségei. Indítványozza, hogy dr. Dará­
nyi Ignác földmivelésügyi miniszter­
nek e nagy horderejű törvény meg­
alkotása tekintetében kifejtett áldásos 
tevékenységéért a törvényhatóság kö­
szönetét fejezze ki. A közgyűlés ha­
tározatiig kimondotta, hogy Darányi 
Ignác földmivelésügyi m. kir. minisz­
tert az uj bortörvény megalkotása 
körül kifejtett tevékenységéért felira- 
tilag üdvözli, neki háláját és elisme­
rését fejezi ki s kéri őt a törvény 
szigorú végrehajtására. A közgyűlés 
eme határozatát az összes törvény- 
hatóságoknak megküldi hozzájárulás 
végett. (Nagy helyeslés.)

Ssámadások.
A vármegye közigazgatási s gyám- 

pénztári, — 1908. évről szóló — szám­
adásait vizsgálta még felül s hagyta

J’óvá a közgyűlés, mire az idő elő- 
laladottságára való tekintettel elnöklő 
főispán az ülést déli 12 órakor fel­
függesztette s folytatását délután 3 
órára tűzte ki.

— márts. 24.
Meghívó. Az országos Gyermek­

védő Liga t tagjait van szerencsénk 
folyó évi március hó 26-ik (péntek) 
napjának délután 3 órájára a vár- 
megyeháza nagytermében tartandó 
közgyűlésre tisztelettel meghívni. — 
Tárgy: 1. Évi jelentés. 2. A gyer­
meknap szervezése. Különösen kér­
jük a nemes cél iránt érdeklődő höl­
gyeket, szíveskedjenek a közgyűlésen 
minél számosabban megjelenni. Sá­
toraljaújhely, 1909. márc. 22. Dókus 
Gyuláné, elnöknő. Meczner Gyula, 
elnök.

Zempléniek a földművelési mi­
niszternél. A bodrogközi községek 
közül többnek megbízottai tiszteleg­
tek legutóbb Darányi Ignác földmű­
velésügyi miniszternél báró Sennyey 
Miklós orszgy. képviselő vezetésével. 
A küldöttség tagjai a Tisza és La­
torcamenti községek lakosságának ké­
relmét terjesztették elő, mint amely 
községek évről-évre nagy károkat 
szenvednek a vizáradás miatt. Sürgős 
és hathatós intézkedést kértek árviz- 
szabályozási szempontból, nehogy a 
lakosság a kivándorlás által segítsen 
szomorú helyzetén. Darányi Ignác 
miniszter megnyugtatta a küldöttsé­
get, hogy rövid idő alatt a legszéle­
sebb körű intézkedéseket teszi meg, 
minthogy a veszélyeztetett árterületre 
vonatkozó védelmi tervek a miniszté­
riumban már készen vannak. Á kül­
döttség megnyugvással vette a mi­
niszter válaszát s azután még fía- 
kovszky György és Kvassay Jenő 
miniszteri tanácsosoknál is tisztelgett.

fi bodrogköziek jelebbezése.
— márc. 23.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat újabb befektetésekre kölcsönt 
óhajt felvenni, melyből előbbi tarto­
zásait is fedezve, a‘ fennmaradó ösz- 
szeget gátvédelmi munkálatok kiter­
jesztésére fordítja. A társaság eme 
határozatát egynéhányan a földmive­
lésügyi miniszternél megfelebbezték 
s vélekedésük szerint a nagyobb ha­
tás elérhetése kedvéért a felebbezést 
ki is nyomatták és nagy számban 
szétszórták a bodrogközi kisgazdák 
között.

A dolog teljes megvilágítása cél­
jából közöljük br. Sennyey Miklós 
orszgy. képviselő, bodrogközi nagy- 
birtokosnak szerkesztőségünkhöz in­
tézett sorait, mint olyanokat, melyek 
a legilletékesebb kézből erednek, mert 
levélíró maga is évtizedek óta fog­
lalkozik a Tiszaszabályozó Társulat 
ügyeivel, a melynek különben alel- 
nöke is.

A levél szövege a következő:
Tisztelt szerkesztő ur 1

Kérem legyen szives e soroknak 
becses lapjában helyt adni.

A „Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat* folyó évi február 9-én egy 
határozatot hozott, melyszerint ré­
gibb kölesüneinek törlesztése mellett 
egy újabb 9 milliós kölcsönt vett fel 
a Magyar Földhitelintézettől.

Ezen határozatot néhányan meg­
felebbezték s miután fvlobbezésükben 
olyan vörös színekkel festik ki a tár­
sulati dolgokat s olyan állításokat 
kockáztatnak, melyek eáfolatlanul 
maradván, a közönség szélesebb ré­
tegeit is könnyen tévedésbe ejthe­
tik, szükségesnek tartom azon feleb- 
bezésre az alábbiakban reflektálni.

Előre bocsájíom, hogy közismert 
törvények, szabályok és határozatok 
idézését mellőzöm, mert azokat bárki 
megtalálhatja, számbeli összegeknél 
csakis kerek számokra hivatkozom, 
mert azok teljes tájékozást adnak 
úgy is. Ezzel rátérek a tárgyra.

Minden komoly alapot nélkülöző, 
teljesen légből kapott állítás az a 
felebbezésben, hogy a társulat egye­
temére ezen 9 milliós kölcsönből, 6 
millió 900 ezer korona külön teher 
háramlik, mert a dolog igy áll: Ezen 
uj 9 milliós kölcsön által a társulat 
terhe kevesebb lesz 275.600 koroná­
val s a törlesztési idő kitolatván (el­
fogadom bár nem egészen úgy van) 
16 évvel a társulat egyeteme ezen 
16 évi kitolatás által megterheltetik 
ugyan egy összeggel, melynek érté­
két azonban a készpénzben nyerendő 
mintegy 900 ezer korona, a földhitel­
intézeti tartalékalap, a fennálló hát­
ralékok összege, mindezeknek azon 
egész törlesztési időre felszámítandó 
kamatja (haszna) teljesen fedezi; 
az évi annuitás kamatja pedig 
mintegy 13 ezer koronával keve­
sebb lesz, ami az ellenértékbe szin­
tén beszámítandó.

A társulat vezetősége ezáltal abba 
a helyzetbe hozza a társulatot, hogy 
mindazon feltétlenül szükséges és a 
minisztérium által régen végrehajtani 
szorgalmazott munkálatokat, melyek 
a költségvetésben évenkint szerepel­
nek végrehajthatja anélkül, hogy az 
érdekeltségre annyira súlyos újabb 
kivetéshez forduljon.

A beépített tőkék likvidálása 
újabb adóvisszatérités elérése céljá­
ból ez idő szerint még nem érvénye­
síthető s csak az uj adókataszteri 
kiigazítás befejezte után lesz fogana­
tosítható. De ez nem volt feltétele 
az ideiglenes adómentesség megálla­
pításának is úgy, hogy elérhető volt 
ez akkor, mikor még az adóvissza­
térités emelésére nem volt meg a 
megfelelő alap ; ezek az adómentessé­
gek már úgyis megszűntek.

A maximális megterheltetés meg­
állapítása ugyanazon fentebbi előfel­
tételhez van kötve.

Legnagyobb kifogásuk a felebbe- 
zőknek a teherviselési kulcs ellen 
van s ezt olyan hangon tárgyalják,

hogy csodálkozva kell minden hig­
gadt embernek körülnézni, kik azok 
akik ellen ezt az elkeseredett harcot 
folytatják, mert 25 év óta érdeklőd­
vén a társulati ügyek iránt, ezeket a 
veszedelmes ellenfeleket én soha se- 
holsem láttam. Senkisem állitja és 
nem állította soha, hogy egy tökéle­
tes teherviselési kulcs létezik és azt 
erről sem állította; a társulat egye­
teme mérlegelve azon óriási költsé­
geket és felelősségteljes hosszú mun­
kát, melyet egy uj teherviselési kulcs 
megállapítása igényel, élve autonóm 
jogával megmaradt azon az álláspon­
ton, hogy a jelenlegi teherviselési 
kulcsot kissebb hibái dacára a viszo­
nyoknak még mindig eléggé megfe­
lelőnek tartja és nem hajlandó a tár­
sulat egyetemére azon esetleges kis 
változások kedvéért az uj osztályozás 
terheit ráróni.

Ez a tényállás e körül, ehez senki­
sem köti magát, tessék az ellenkezőt el­
határozni és a következményeket vi­
selni, senkisem al r k-térni előle.

De ne gondolják felebbezök, 
hogy azon: „állati és növényi ma­
radványokkal, a gazdai kihasználha- 
tás szinte kimerithetlen forrásaivá 
tett területek*, o'yan nagyot nyom­
nak majd más vidékek javára a lat­
ban, mert ezeknek a kihasználása 
sokkal több tudást, tapasztalatot és 
tőkét igényel, sem mint azokat olyan 
egyszerűen az Ő felfogásuk szerint 
Kánaánbeli földnek lehetne első lá­
tásra minősíteni; pedig ezek viselik 
jelenleg is a legmagasabb terhet.

Még csak egy pár kifejezésre, 
melyek a felebbezésben bőven szik­
ráznak, kell néhány megjegyzést ten­
nem.

Szövetkezett nagybirtokosok cso­
portjáról beszél és itt leszögez egy 
(az adómentességre vonatkozó már 
fentebb megcáfolt) tételt. Ebből akarja 
bizonyítani, hogy ime itt a nagybir­
tokosok kizsákmányolják a társulati 
előnyöket a maguk számára, elragad­
tatásában saját fényes argumentumai 
felett elfelejtkezik arról, hogy meny­
nyire lekicsinyli a Bodrogköz intelli­
gens népét azzal, hogy őket mint 
szorultakat, könnyelműeket és tapasz­
talatlanokat állitja oda, akiket majd 
ő vesz pártfogásába. Az indokolatlan 
vádak oda vetése nagy szociálista 
frázisokkal fűszerezve, semmiesetre 
sem lesz alkalmas arra, hogy a Bod­
rogköz higgadt népét félrevezesse és 
megtévessze. Tudja az jól, hogy azok 
a dolgok, amelyeket itt a társulat 
aránylag nem nagy megterheltetéssel 
létesített, nagy jelentőségűek és azok­
nak haszna messze felülmúlja a rá­
juk fordított költségeket, de azt is 
tudja, hogy mindezen eredményeket 
csakis kitartó munkával, kölcsönös 
bizalom és egyetértéssel tudtuk elérni 
és csakis ilyen alapon tudjuk azokat 
még tovább is fejleszteni és meg­
erősíteni

Őszinte tisztelettel:
Br. ’Sennyey Mik’ós.

Levél a szerkesztőhöz.
— márc. 23.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur !
Mint a >Zemplén“ lap több évi 

előfizetőjének véghetetlen örömet okoz 
nekem az, hogy a mi Bodrogközünk 
grófja, Mailáth Józsefnek, a most 
megindult „Sátoraljaújhely" cimü lap­
ban kétségbevont s megtámadt jó­
tékonyságát, nemeslelküségét, közvet­
len tapasztalatom alapján állíthatom 
a lap igen tisztelt olvasóközönsége elé.

Azt mondja ugyanis nevezett uj 
lap február hó 1-sei számában „Pa­
naszok a Bodgrogközről* cimü cik • 
kében a mi grófunkra vonatkozólag: 
„Aztán nagyon szeret jótékonykodni, 
főleg ha az pénzébe nem kerül" . . . 
Nem tudom, hogy csiki Rigó Béni — 
a kit nincs szerencsém ismerni s hi­
szem is, miszerint álnév ez — hon­
nan meríti értesüléseit? De annyit 
határozottan állíthatok, miszerint ezek 
homlokegyenest ellenkeznek az én 
személyes tapasztalataimmal! Én, ki

Tiszekarádon lakom azon idő óta, 
mióta grót Mailáth ezt az uradalmat 
megvette, (t. i. a tiszakarádit), őt 
egészen más, kedvezőbb s mondha­
tom, az igazi oldaláról ismertem meg.

Alig hogy átvette az uradalmát, 
egyházi főbb hatóságaink, de főkép 
Zemplén vármegye tanfelügyelője Be- 
regszászy István, népességünk meg­
szaporodása miatt a 3-ik tanítói állo­
más felállítására kényszerítőitek ben­
nünket. Az általunk is szükségesnek 
látott ügyben nem ellenkeztünk, de 
oly akadály állott előttünk, mely miatt 
nem tudtuk azt megvalósítani, mert 
nem volt belsőségünk, hol az iskolát 
felépítsük. Á végső szükség érzete a 
gróf úrhoz vitt, ki kérésemre egy he­
lyet adományozott teljesen ingyen 
egyházunknak, hol most már iskola- 
épületünk pár éve kiépítve dísze­
sen áll.

Most újabban, az idő vasfoga 
miatt elavult s lakhatatlan lelkész­
lakást s egyik tanítói lakást kellett 
újra építenünk. Hozzá fogván az épít­
kezéshez, bizony többe kerültek azok, 
mint mi gondoltuk s igy következett 
reánk az a szomorú való, miszerint 
nem leméit, főleg el nem viselhető 
adósságba kellett verni magunkat.

Midőn ezen siralmas állapotun­
kat a kegyelmes urnák értésére ad­
tam s egyházamat kegyelmébe aján­
lottam, nemes szive sugallatát követve 
2000 (kettő ezer) koronát juttatott 
folyó hó 15-én kezeimhez.

Az ilyen magamagát megdicsérő 
cselekedethez nem kell kommentár; 
úgy előbbi, mint ezen újabb adomá­
nyozása nem szorul külön magaszla- 
lásra, mert mindkettő beszól, hango­
san beszél!. . .

Elmondhatom, miszerint velünk 
most a kegyelmes ur valóságos meg­
váltói munkát cselekedett, mert most 
már ebből a bőkezű adományból egy­
házunk zilált anyagi viszonyait ren­
dezhetjük,

így tett velünk ez a főur, a fe- 
lekezetiesség korlátáin felül emel­
kedve s igy tenne ő, hiszem mások­
kal is, ha ügyükben, bajukban hozzá 
fordulnának.

Hogy hozzá méltó, felkölt gon­
dolkozása neje őkegyelmessége is 
épen ilyen s a Bodrogköz szegény 
népének — felekezeti különbség nél­
kül — valóságos jóltevő angyala, ezt 
azt hiszem nem kell bővebben elő­
adni o lap igen tisztelt olvasói előtti

Tudósító soraimat azon hő óhaj­
tással zárom: Adjon az Isten min­
den vidéknek, minden egyháznak 
ilyen pártfogókat, nekünk pedig Bod­
rogköz lakosainak tartsa meg az em­
beri életkor legvégsőbb határáig a 
mi grófi párunkat 1

Tiszakarád, 1909. március 19-én.
Fürjész Tamás, 

ref. lelkész.
*

Megnyugtathatjuk levélíró urat, 
hogy az ilyen alaptalan támadások­
kal s azok forrásaival a nagyközön­
ség már teljesen tisztában van s azo­
kat értékük szerint mérlegeli.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

Az 1909. évi költségvetés.
— A Zemplén tudósítójától. —

— márc. 23

Sátoraljaújhely rendezett tan. vá­
ros képviselőtestülete folyó hó 22-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely­
nek legfontosabb tárgyát az 1909. évi 
költségvetési előirányzat tárgyalása 
képezte.

Jelenvoltak Mikióssy István, Ma- 
tolai Etele, Isépy István, dr. Búza 
Barna, dr. Chudovszky Mór, Kincsessy 
Péter, Halász József, Reichard Lajos, 
Zombory János, Fuchs Jenő, Hericz 
Sándor, dr. Lichtenstein Jenő, Ár- 
mágyi János, Szedlák János, Grün- 
baum Simon, Horváth József, Róth 
Bernát, Reichard Gyula, Kraus Lipót, 
Ligeti Ignác képviselőtestületi tagok 
s a tanács hivatalbeli tagjai közül
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elnöklő Kiss Ödön h. polgármesteren I Mór szólaltak még azután általános- 
kivid Pataky Miklós, Reichard Sala- ságban a költségvetéshez. Chudovszky, 
mon, Kérészy Gyula, Szőllősi Sándor mint a városunk egy nagy vidék gaz- 
és Rakmáuyi Jenő. dasági érdekeltségét megnyerő mó-

A mi képviselőtestületünkből dúsra mutat rá a szerdahelyi Bodrog- 
hiányzik az egészséges fejlődés és hid megváltására az államtól, mely 
haladás első alapfeltétele: a közdol- idő terelné a forgalmat. Rámutat a 
gok iránt való érdeklődés. Á folyó gyártelepek fejlesztésére, mint nagy 
hó 22-én tartott közgyűlésen, — mely- gazdasági erőforrásra s csapásnak 
nek főtárgya az 1909. évi kölségve- tartja, hogy a gyártelepi kisállomás 
tési előirányzat feletti eszmecsere volt teherfelvétel céljára nem nyer kibő- 
— tette szóvá dr. Búza Barna, hogy vitést.
abban a küldöttségben való részvé- Búza Barna, Ilericz ívandór s
tel re, mely az üzletvezetőség ügyé- Krnusz Ltpót felszólalása után a köz­
ben lett volna hivatott interveniálni gyűlés az 1909. évi költségvetést 
a kormánynál: egyetlen képviselő- úgy általánosságban, mint részletei- 
testületi tag sem jelentkezett. ben elfogadta.

Annál szomorúbb benyomást kel- A gymnáziumi hozzájárulás ügyé-
tett az észrevétel, mert busz képvi- ken az 54^00 koronás hátralékos 
selőtestüleli tag jelenlétében hangzott hozzájárulási dij megváltása tekinte- 
el, éppen akkor, mikor az 1909. évi téken ugy. határozott a képviselőtes- 
költségvetés tárgyalása volt napiren- h0gy 2 hold játszótérnek a
den, mely fontos tárgy feletti eszme- gymnázium céljára való átengedésé- 
eserében — nézetünk szerint — az vej a gymnázium részére kiszabott 
egész képviselőtestületnek részt kel- vizdij elengedésével, a rendház ré- 
lett volna venni. szóre adandó 25°/o vizdij ongedmény-

Teljes lethargiát, fel nem vevést, j s három 1000 koronás évi rész- 
közönyt tapasztalunk a jelenlegi kép- ivekben törlesztendő s a gymná- 
viselőtestület részéről közdolgainkban, ?ium feiSZerelésére szánt 6000 kor. 
a csekély kivételtől eltekintve; kő- összeggel a terhes anyagi kötelezett- 
zönyt akkor, mikor a város olyan ségtől megváltja magát, 
idők beköszöntőjéhez ért el, mely B A katonának behívott műszaki 
minden polgárától munkásságot, be-
csületos törekvést kíván. | műszaki rajzolót fogadnak fel, ágé

A város gazdasági eleteben tor- SMnérnökj állás rendszeresítésére 
daló pont előtt állunk, mert a múl- PQnatko20 ügy psdig a pénzügyi bi-
tak bűnei már is mutatkoznak a zousághoz kerül véleményezés végett 
46°/o-os potadoban, amely meg emel- 1 0
kedni fog, ha nem találunk többeket 
a kevesekhez, akik férfias, odaadó 
munkával siessenek a város admi-

vőttel a család iránt, mely t oly vá- I meg művészetük nagysága előtt vi­
lágszerte, természetes, hogy szerep 
lésüket itt is bámulat, elragadtatás 
és diadal kisérte. Az ünnepié®, mely­
nek részesei voltak az énekmüvéez- 
nők az ez alkalomra zsúfoltan telt 
vármegyeház közönsége részéről, nagy- 

Tr . „ , részben őket illette, de bőven jutott
Hazafias ünnepség a bodrog- belőle a Kazinczy-kör tevékeny, fi- 

keresztúri emlékoszlopnál Bodrog- nom müvészi érzékkel és ízléssel 
kerosz'.ur községben 6s időktől_ fogva megAldott igazgatójánsk dr. Hornyay 
az a szokás, hogy ha márc. lo. hét- J gálának is, kinek az invenciója, fá­

ra tlanul sújtott a gyászeset.
— Kirendelés. A kassai kir. ítélő­

tábla elnöke Mankovits Sándor eper­
jesi kir. törvényszéki joggyakornokot 
ideiglenes szolgálattételre a varannói 
kir. járásbírósághoz rendelte ki.

köznapra esik: a legközelebbi vasár­
nap rój ja le a község és a vidék 
hazafias magyar közönsége a kegye­
let adót az ősök és a hősök iránt.

radozása tette lehetővé, hogy a Ka­
zinczy-kör tagjai s városunk közön­
sége részese lehessen a páratlanul 
álló, fejedelmeket megillető zenei

nisztrációjának, gazdasági életének 
fejlesztésére s az azzal kapcsolatos 
teendők elvégzésére. A jóknak, tö-

rajzoló helyére ideiglenes,^ napdijas j nMalbisch Árumin Egyesület" részére
14 koronát gyűjtöttek. Fogadják e 
példa gyanánt szolgálható kegyes 
tettükért, valamint az adakozók is 
jószivü adományaikért a felruházásra 
szoruló szegény gyermekek nevében 
hálás köszönetünket. Sátoraljaújhely, 
1909. március 15. A „Malbisch Aru- 
mim Egyesület" elnöksége.

— Eljegyzés. Scháfer Dezső, 
— Kinevezések. A m. kir. pénz- | Szántó Mór és társa cég üzletvezetője

Bodrogkeresztur s vidéke közönsége műélvezetnek. Az erkölcsi eredmény, 
Ic-ekemelŐ szép hazafias ünnepségét a ny6r| műélvezet bőven kárpótolja 
a keresztúri csatában elesett hősök az anyagí veszteséget, mert kényes 
emléke előtt tartotta, fíreth Gyula I j^lésü, de még kis számú müpártoló 
esperes ezrekre menő közönség jelen- közönségünk legmelegebb pártfogása 
létében mondott mély tartalmú, szár- Sgm lehetett képes arra, hogy a hang­
nyaló ünnepi beszédet az emlékosz- verseny anyagi eredménye nyereség­
lopnál. Kmethy Béla, Litkey Péter gel záruljon. De véleményünk szerint 
és Veres károly szavallatai, s a nem kár az áldozatért akkor, mikor egy 
„Hymnusz eioneklese fejezte be a kedvező s talán még egyszer nem 
hazafias ünnepélyt. Este népes köz- ismétlődő alkalmat kell megragadni 
vacsora volt. a közönség szórakoztatására s magas

Köszönetnyilvánítás. Lefko- művészi igényei kielégítésére. A Ka­
vics Miksáné úrnő és Gárdos Ilonka zinczy-kör a hangverseny rendezésó- 
k. a. a Lefkovics Emma és Wein- vei nemes missziója betöltésének 
berger Árpád folyó évi március hó újabb bizonyítékát adta.
9-én tartott esküvője alkalmával a

Az ülés fél 6 órakor ért véget.

HIRE K.

— Az athletikai clnb alakuló 
közgyűlése. A „Sátoraljaújhelyi athle­
tikai club" holnap, csütörtökön d. e. 
fél 12 órakor tartja meg alakuló köz­
gyűlését a vármegyeháza nagytermé­
ben.

— Gyászhir. Gőmőry Bertalan 
a régi közkórház ólelmezője folyó hó 
24-én a sátoraljaújhelyi „Erzsébet" 
közkórház elmebeteg osztályán elhalt.

— Csendélet Tállyán. Tállyáról
rekvőknek és lelkesülőknek ép most ügyminiszter Moldovényi (iéz* sauj- Sátoraljaújhely, eljegyezte Feldmann Írja tud^f^nkj hogy ott minden v»- 
kell odaállani a város ügybuzgó,,vas- hflyi kir. adótárnokot a VII., Mari- Bertát Hoorbol.
szorgalmú h. polgármestere Kiss Ödön kovszky Sándor kir. adóhivatali — Svárdström nővérek a „Ka- Az elmúlt vasárnap °e®P°mr*szorgalmú h. polgármestere Kiss Ödön I kovszky Sándor kir. adóhivatali
melló minden munkabírásukkal, hogy segédet a IX., Kopcso József és I zinczy-kör“-ben. A „Kazinezy-kör“
megkönnyítsék elvégezni a jövő fel- Sclnvarcz Aladár saujhelyi kir. adó- agilis vezetősége folyó hó 22-én pá-
adatait, melyeknek megoldását főleg tiszteket pedig adóhivatali segédekké ratlanul álló műélvezetben részesi-
a múlt hibái teszik nehézzé. | a X., fizetési osztályba, — jelen álló- tette a kör tagjait s városunk közön-

A költségvetési előirányzat fe- máshelyükön való meghagyással ki- 
letti általános vita során, mely ma- nevezte. A vidéki adóhivatalok tiszt- 
gas színen állóságában párját ritkítja viselői közül kinevezte Szűk Ödön 
vitáink között, s melyben Miklóssy király helmed és Marschall Ferenc 
István, Halász József, dr. Chudovszky nagymihályi adótárnokokat a VIII., 
Mór. dr. Búza Barna s Grünbaum Petyko Róbert tokaji, Révész Mór
O,. ’ .. , . . , v-__________J„44 J /'f_____ A „ 4^ I Ifzt/.

ségét az által, hogy sikerült meg-

berugott legényhad duhajkodott ax 
utcán széles jókedvében. A rendőrség 
végre is közbelépett s rendre intette 
az utcák nyugalmát megzavaró legény- 
sereget. A rendőrségi beavatkozásra

Simon vettek részt, bebizonyosodott, 
hogy vannak képviselőtestületünknek 
olyan tagjai, kik nem riadnak vissza 
az elvégzendő feladatok nehézségétől. 
Ezeknek az embereknek kell együtt 
tartani, tömörülni s a vállvetett, kö­

véreket Sátoraljaújhelyben egy hang 
verseny megtartására. A Kazinczy- 
kör, ha anyagi áldozat árán is, a kör 
tagjait s városunk közönségét olyan 

varannói, Grusz Antal gálszécsi, Mol- I műélvezetben részesítette, melyért a 
nár Sándor szerencsi adóhivatali ellen- világhírű svéd énekesnők után csakis 
őröket a IX., Csajda Jenő varannói, a kör vezetőségének lehet a közön- 
Moskovics Márk homonnai, Leskovies ség hálás. Közönségünk széleskörű 
András varannói, Boros Béla szerencsi j érdeklődésével hálálta meg a neki

nyernie a világhírű Svárdström nő- azonban a legények vérszemet kap- 
- 1 tak s ellenszegültek a rendőrnek, ki

erre kardját húzta ki. A legények 
azonban kicsavarták Búcsúk rendőr 
kezéből a kardot s saját kardjával 
verték el, vérbe fagyva hagyva azután 

országúton. — A súlyosan sérült

és Havas Mór kir. helmeci adótiszto-
zös munkának meg is lesznek ered- két adóhivatali segédekké a X. fize 
ményei. tési osztályba.

A költségvetésről Miklóssy 1st- _ Elismerés és jutalmazás. A
ván pénzügyi bizottsági elnök tartott | kereskedelmi miniszter a miskolci

megjelenésével adta tanúságát an 
nak, hogy méltányolja a kör áldozat 
kész vezetőjének törekvéseit. — Dr.

mély tartalmú, a való állapotot fel- 1 üzletvezetőség területén a magyar I Hornyay Béla igazgatóé az érdem, 
tüntető expozét. Indokolta a 34% ról szentkorona országai külkereskedelmi hogy városunk közönségének alkalma 
46%-ra emelkedett pótadót, sőt per- statisztikájára vonatkozó adatgyűjtés | nyillott olyan magas színen álló zenei 
spektivát nyújtva a jövőbe elmondta, körül kifejtett buzgó működésért Rösz- 
hogy az emelkedni is fog. A csator- | ncr Tivadar főellenőr, sátoraljaújhelyi

állomásfőnöknek elismerését nyilvá­
nította, továbbá Nemlaha István lio 
monnai állomásfőnököt 50 korona,
Kellner Vilmos és Pókay János sá

rendőrt az Erzsébet közkórházba hoz­
ták ápolás céljából. A verekedések

_____ ___ oka természetesen a korcsmázáe, a
szánt meglepetést s a hangversenyen I magyar legények ez elszomorító, egye- 
való díszes és tömeges számban való I dűli szórakozása.

názás, a tisztviselői lakbér rendezés 
is hatással lesznek reá s azonkívül e 
költségvetésben szerepel 25,000 kor. 
pótadó hálrálék is bevételként, mely

élvezet részesévé lenni, amelyen való 
részesedéshez a mi városunknál sok­
kal népesebb városok közönsége is 
csak nagy áldozatok árán juthat. — 
Talán nem szükséges hangoztatnunk, 
hogy a hangverseny beigazolt min-

— A Pannónia szálloda meg­
nyílt. Weinberger Manó szálloda- 
tulajdonos uj, modern kényelemmel 
berendezett szállodáját a „Pannónia" 
szállodát már megnyitotta s átadja 
rendeltetésének.

— Öngyilkos jegyző. Gallovicb 
Sándor tállyai adóügyi jegyző, ki 
már több év óta erős asthmában szen­
vedett s nagymérvű idegesség vett 
rajta erőt, folyó hó 20-án éjjeli 12 
órakor egy erős aszthma következtő-

behajtani az adóüat. Elfogadásra 
ajánlja a költségvetést.

Dr. Búza Barna üdvözli Mik- 
lóssyt a mélyen megokolt expozéért, 
belátja, hogy számot kell vetni a kö­
rülményekkel. Ő reméli, hogy váro­
sunk helyes gazdasági vezetés mellett

a jövőben elesik. A költségvetés a toraljaujhelyi, Paris Rezső tőketere- den várakozást s még azok is kielé- ben főbe lőtte magát s rögtön szőr- 
lehető szűkmarkúsággal, de minden besi és Somogyi Miksa homonnai gitést nyertek, akik a logvérmesebb nyet halt. a szerencsétlen, tragikus 
körülménynyel számot vetve készült hivatalnokokat 30—30 korona, Kél- reménységgel s várakozással mentek balált szenvedett jegyző nagyszámú 
s biztos alapja a város háztartásának, jay András sátoraljaújhelyi főraktár- d u hangversenyre. A jelenvolt dl- családja iránt egész községben áltá­
llá kellő gonddal s erélylyei fogják | nokot és Bárány Lajos tőketerebesi szes és nagyszámú közönség meg- j^nos a részvét. Temetése 22-én ment

raktáruokot pedig 20—20 korona ju- győződött, hogy Walborgh asszony, végbe a község lakóinak részvéte 
talomban részesítette. Signd s Astnd kisasszonyok ének- mellett.

, művészete nem méltatlanul vívta ki ,r ,, , . ,, , „„„„
- Áthelyezés. A m. kir. pénz- a raüvelt világ csodálatát s az a . ~7 hiST

ugymmiszter Szaplonczay Endre to- világhir> meiy működésük nyomán kaposi vasut építése dűlőre 
kaji adótisztet Szatmárnémetibe, Yür‘ kelt: teljesen igazolt. A müvészi I Földiák Gyula a vasút engedélyese 

Duuix uv.j vo fu István deési adótisztet peaig a énektudásnak, tiszta csengésű ének­
kedvezőbb költségvetéseket fog majd tokaji m. k. adóhivatalhoz helyezte át. hangnak s annak a bámulatot keltő
tárgyalhatni. Fő a helyes, okszerű — Halálozás. Részvéttel vesszük harmonikus összéneklésnek birtoká-
gazdálkodás. Megérni ti, hogy a vá- ama csapás hírét, mely özv. Vitéz ban nem csuda, ha a Svárdström nő-
rosnak a vasút mellett nagyon szép, Bélánó szül. Liszy Cornéliát s csa* vérek útja a diadalok és sikerek lán-
pareellázható háztelkei vannak,melyek Iádját érte. Édes anyja trentsin-lissza- colatából áll. Sátoraljaújhelyben, jó
most 70 kor. évi bért hajtanak, mert téplai Liszy Edénó szül. szelefarmosi dispozieiójukban eminens bizonyságát taharkány vasúti állomáson folyó hó
nincsenek helyesen kihasználva. Sür- Bodó Anna folyó hó 21-én élete 72-ik j adták ennek a művész nővérek. — 16-án szerencsétlenség történt. Vas-
geti az adóügyosztály reformálását, évében szivszélhüdés következtében 1 Tomboló taps és lelkesedés kelt pie- csák Ferenc 18 éves vasúti napszá-
a helyes gazdasági politikát, melynek váratlanul elhalt. Az elhunyt urinő j eeik nyomán s különösen frappáns mosnak tolatás közben a kocsi jobb
irányításában Kiss Ödön h. polgár- hült tetemét impozáns részvét mellett volt a hatása annak a biztonságnak, lábát eltörte. A súlyosan sérült mun-
mesterben értékes erőt nyert a vá- folyó hó 23 án délután 4 órakor he- hibátlan magyar szövegkiejtésnek s kást az Erzsébet köz kórházban ápol-
ros. Felhozza az ideiglenes állapoto- lyezték Sátoraljaújhelyben a családi igaz, magyar átérzésnek, melyben a ják. — A revolver áldozata. Reod-
kat, melynek hatása szintén bénító a sírboltban örök nyugalomra. Nagy- Tarnay remekeket interpretálták a őrségünk az Erzsébet közkórházban
város gazdasági fejlődésére. számú, előkelő résztvevő közönség hóditó énekművészet e mesterei. Á egy baleset ért egyént hallgatott ki,

Grünbaum Simon s dr. Chudovszky | vett részt a temetésen őszinte rész- I legszigorúbb bírálat is hódolva hajolt I ki a revolver áldozata. Grotxmaa

e napokban újból megindítja az ér­
dekeltséggel a tárgyalásokat ét ha 
ezek eredményre fognak vezetni, agy 
a vonal kiépítése még ez évben kez­
detét veheti.

— Rendőri hírek. Baleset. Tak-
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Salamon 21 éves cipészsegédnek f. 
hó 16-án revolvere véletlenül elsült 
s a golyó kezét sebesitelte meg. A 
sérült egyént Bodroghalászról, hol a 
baleset történt, a helybeli közkórházba 
hozták ápolás céljából. — Talált 
pénztárca. Egy becsületes megtaláló 
egy barna bőrtárcát vitt el a rendőr­
ségre, melyet az utcán lelt. A tárcá­
ban 2 arany gyűrű s 2 kor. 20 fillér 
pénz van. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a rendőrségnél. — Tolvaj cse­
lédek. Rude József sátoraljaújhelyi 
lakos panaszt tett Csonyák Julianna 
cselédje ellen, ki 2 lepedőt s 10 kor. 
készpénzt lopott el lakásáról. Ugyan­
csak e cseléd Ragályi Erzsi társnő­
jével megkárosította özvegy Oelb lg- 
nácnét. A károsultak panaszára a 
rendőrség megindította az eljárást a 
tolvaj cselédek ellen.

— Okos előrelátás. A múlt héten 
országos vásár volt Homonnán, mely­
re megjelent egy csapat vándor cigány 
is. A csendőrség tudva, hogy a cigány 
pénz nélkül de pénzért szokta a vásárt 
járni, a sokadalom napjára laktanyá­
jában szállásolta el a cigányokat. 
Vásár végével útnak eresztették az 
enyveskezü népet.

— A hegyaljai vasút építése. A 
kassa—hegyaljai vasúton a tavasz 
beálltával fokozott mérvben folynak 
az építési munkálatok. Már e héten 
megkezdik a talpfák és sinek fekte­
tését, és pedig Szerencstől s Hidas­
németitől kiindulólag. A nyár beáll­
tára Abaujszántó körül összetalálko­
zik az építés s a vasút még a nyár 
folyamán átadható lesz a közforga­
lomnak.

' — SzÖlőojtványok: hátai, erdei, 
ezerjó, furmint, járdovány, muskatál, 
mustos, dinka, olasz rizling, szlanka- 
menka stb. Csaba gyöngye s külön­
féle csemegefajok, továbbá gyökeres 
vadvesszök kaphatók ojtványiskolám- 
ban. Kívánatra árjegyzéket küld 
Fischer Lajos, Miskolczon.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsio az elsatnyu- 
lástól megmenti és rendes erőhöz és 
vidámsághoz segíti őket

Agqódó szülök StttíS
gyermekük egészségének 
rohamos javulását. Még 
akkor is, ha a gyermek a 
tejet visszautasítja, a

SCOTT-féle Emnlsio-t
szívesen fogadja és köny- 
nyen emészti meg.

Az Emulsio

mEEtügi eredeti üveg ára 1 I. 50 f.
gyét —a halászt
lembe “venni.6" Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ.

HETI MÚ6 0R.
Szerda: Káilay Baba.
Csütörtök: Nebántsvirág.
Péntek: Erdészleány.
Szombat: Káilay Kóbor Istenek.

** Repriz előadások. F. hó 20-án 
este a „Víg özvegy" került színre a 
címszerepben Káilay Jolánnal s Da- 
niló szerepében Barics Gyulával, a 
kassai Nemzeti Színház nagy készült- 
ségü fiatal tagjával. Az előadás ter­
mészetesen még ebben a szereposz­
tásban sem vonzhatott telt házat a 
rendes helyárak mellett, mert a da­
rabot ugyancsak Káilay Jolánnal a

címszerepben már fólhelyárak mellett 
is látta közönségünk. —- Folyó hó 
21-én a „Helyreasszony" s 22-én a 
„János vitéz" ment vezető szerepben 
Káilay Jolánnal, ki e két estén is 
eleven temperamentummal játszott. 
Az elért eredmény ép úgy dicséri őt, 
mint a két darab többi szereplőinek 
igyekezetét. Közönség alig volt.

** Jutalomjátékok. Említettük 
már, hogy legközelebb Bátossy Endré­
nek 25 éves színészi pályája évfor­
dulójának alkalmából jutalomjátéka 
lesz. Jutalomjátékot kapnak ezenkí­
vül a szezonban Szőregh Gyula s 
a színtársulat egyik általános rokon- 
szenvnek örvendő fiatal művész párja 
Magas Béla s Magasné Fekete Ró­
zsi. Bátossy Endre a 25 éves évfor­
duló alkalmából a „Kivándorlók" 
Kelemen kovácsa szerepében fog fel­
lépni, mig Szőregh Gyula f. hó 26 án 
az „Erdészleány"-ban. A szimpathi- 
kus, s a közönség általános rokon- 
szenvéuek örvendő Magas pár ápr. 
3-án „Virraszt a szerelem" c. színmű­
ben lép fel mint jutalomjátékon.

*■* Bíboros. (Bemutató előadás.) 
Napoleon Parker nagyhatású szín­
müve a „Bíboros" folyó hó 23-án 
került bemutatóra a városi színház­
ban oly kisszámú közönség előtt, 
melynél úgy a darab, mint az előadás 
jóval többet érdemelt volna. Medici 
bíborosnak a gyónási szentség gya­
korlása közben elárulja családjának 
riválisa Strozzi, hogy megölt egy kal­
márt. E kalmár leányát akarja el­
venni Giuliano a biboros öcscse, kit 
azazonban elfognak, mert meggyanú­
sítanak a Strozzi által elkövetett gyil­
kossággal. A biboros nem szólhat s 
öcscse vérpadra kerül, de az utolsó 
órában egy ártatlan csele révén Strozzi 
jut a bakó kezére. Ez a darab me­

séje vázlatában, de mindvégig hatá­
sos jelenetekből van felépítve, melyek 
lekötik az érdeklődést. Az előadáson 
két alakító színész emelkedett ki ma­
gasra környezete felé. A címszerep 
alakítója Bátossy Endre, ki ez estén 
kihívásoknak lett részese s ki nehéz 
szerepében mindvégig nagy törek­
véssel alakított. Figyelemreméltó volt. 
A másik szereplő, ki jelentős ered­
ményt ért el: Magas Béla volt, ki 
Strozzi szerepében állította elénk 
hűen a durva szivü, kegyetlen és önző 
kalandort. A kisebb szerepek alakí­
tói gyengék voltak.

** Színészet Yarannón. Varan- 
nón folyó hó 20-án a „Császár kato­
náidban mutatkozott be Varannó kö­
zönségének általános megelégedésre 
a Radó színtársulat. A színtársulat 
két hétig marad Yarannón.

KÖZGAZDASÁG.

* Tőketerebesi tenyészbikavásár. 
Á vármegyei Gazdasági Egyesület 
IY. tenyészbikavásárja f. hó 31-őn 
fog Tőketerebesen az uradalmi belső 
majorban megtartatni. Az eddigi be­
jelentések után Ítélve ezen bikavásár 
sikeresnek Ígérkezik. Bejelentetett mai 
napig 76 drb. berni simmenthali bika 
s kilátás van arra, hogy még több 
fog felhajtatni. így hát jó alkalom 
nyílik az egyes községeknek a nekik 
tetsző tenyészapaállatok beszerzésére, 
megyebeli tenyésztőinknek pedig ma­
gas színvonalon álló tenyészetük ér­
tékesítésére.

Laptulfljdonoa:

Éhlert Gyula.
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Árverési hirdetmény.

darabos meszel,

Alólirott „első sátoraljaújhelyi 
kési zálogkölcsön üzlet" tudatja 
az érdekeltekkel, hogy mindazon 
zálogtárgyak, a melyek a lejárattól 
számítva egy hó leforgása alatt ren­
dezve nem lettek, az 1881. évi XIV. 
t.-c. 15. §-a értelmében folyó évi 
április hó 15-én délelőtt 9 
órakor a zálogüzlet helyiségében, 
(Széchenyi-tér 8. sz., a Reichard féle 
házban) hivatalos közeg jelenlétében 
megtartandó nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1909. márc. 24.
Első sátoraljaújhelyi 

kézi zálogkölcsön üzlet
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Szőlőkaró eladás.
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ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe 
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett közve­
títem.

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 
34 krtól 40 krig, továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 frt, 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó.

BBBBBBBBBB

A
Védjegy „Horgonyt*

I A Liniment Capsici comp., V 
Horgony-Pain-Expeller 1

pótléka
egy régjónak bizonyult Mziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
kCszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bedörz-
.iiiimii,uiimen SÖloskénpOB használva, ■miiimiimiime

Figyelmeztetés. > Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, Kl.40 és K2.- 
m úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Torok József gyógyszerésznél, Budapest

Oí Metier jyigyszertíra u „Arany oraszlintiz",
| Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
^ Mindennapi szétküldés.
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árverési hirdetmény hivonal.
A varannói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhiné teszi, hogy Csalfa József vég- 
rehajtatónak, Piszkor Józsej és neje Tokár Má­
ria végrehajtást szenvedő elleni 1189 korona 
tSkekővetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő, Varannó község 
határában fekvő, a varannói 585. sz. tjkvben A 
I. 1. sorsz. alatt felvett Piszkor József és neje 
Tokár Mária nevén irt 177/b. hrsz. 154 négysz. 
ölet tevő, 105. sz. ház, udvar és kertre az árve­
rést 1125 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909. évi május hó 14-ik napján 
d. e. 10 Órakor a varannói kir. jbiróság, mint 
tkvi hatóság hivatalos helyiségeiben megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint 
csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási 
árának felerésze, mint vételár igértetik, elleneset­
ben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat’au 
becsárának 10°|0-át vagyis 112 kor. 50 fi.ll.-t bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881. 4\i LX. t.-c. 
42. §-ban jelzett, árfolyammalszámitott és az 1881. 
évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 1«0. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlcges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átozolgá’tatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyv ihatőságnál 1909. évi márcz. hó 8-án.

Kail, kir. járásbiró.

állást teres
egy 43 éves, nős, nyugalmazott 
pénzügyőri fővigyázó fogyasztási 
adókezelőségnél, szesz szabad ma­
gánraktárnál, avagy más hason 
vállalatnál; a hol is a pénzügyőri 
szakmában előforduló törvények­
ben szerzett tapasztalatait érvénye­
síthetné.

Bővebb fölvilágositás a kiadó­
hivatalban.



|24.

íatá • 
Jlyek 
iáson 

ma- 
serep 
ístén 
fehéz 
prek- 
volt. 
;red- 

ki 
iléuk
lÖDZŐ
ilaki-

mlat

Március 24. ZEMPLÉN. 5. oldal.

Értesítés.
A Mlskolczi „Kristály* Gőzmosó és 

V0gytisztitógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaczon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Gaál Mórné
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztításra elfogadtatnak

Á ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály* Gőzmosó és Vegytisztitógyár

Miskolc*.
Mosási árak::

1 drb. egyszerű gallér 4 fill, 1 drb. lehajtott gallér 6 fill., 
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.
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Hirdetmény.
Nagyrozvágy községnek telekkönyvi betétei az 1886. 

XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmé­
ben elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és 17. 
8-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII, 
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják 
e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi ok­
tóber hó 10. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi október hó 10. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. október hó 10. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság. 1909. évi márczius hó 16.

Horkay,
kir. járásbiró.
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Hirdetmény.
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Felsö'kázmér község úrbéri erdő elkülönítése folytán a 
község telekkönyve az úrbéri közös erdőre vonatkozólag az 
1869. évi 2579, illetve a 46041/1889. és 10320/904. sz. rendele­
tekhez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
anokra nézve, melyekre az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIII. 
és az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokosok tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás a nevezett községben 1909. évi április hó 27-ik 
napján d. e. 9 órákor fog kezdődni.

Ennélfogva fel hivatnak
1. Áz összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson 

személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az 
uj tkvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi ha­
tóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bólyegmen- 
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Varannón, a kir. járásbírósáság mint tkvi hatóságnál 
1909. márczius 16-án.

Kall Béla,
kir. járásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 190y. 
évi V. 1398|1. számú végzése következtében 
hivatalból ügyvéd által képviselt Első magy. ált. 
bizt. társaság javára, 262 kor. 30 fill, s jár. 
erejéig 1907. évi julius hó 9 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 804 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: házi 
bútor stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbíróság 1909. évi V. 283|2. számú végzése 
folytán hátr. 181 kor. 30 fill, tőkekövetelés, en­
nek esedékes kamatai és eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Sátoraljaújhelyben 
alperes lakásán leendő megtartására 1909. évi 
márczius hó 30-ik napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
azjérintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1909. évi márczis hó 
17, napján.

Rosner Imre, kir. bir. végrehajtó.

hönyvnyamdánhba
heti fizetéssel

azonnal fSlPétetih.
Valódi brünni szövetek
az 1909. Évi tavaszi és nyíri idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes fórflruhá- 
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-Imhof Brünn
Minták Ingyen ée bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek- Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.
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Legolcsóbb!agszetob 1 Legjobb
férfi-, fiú- és gyermekruhák, felöltők és gallé

tavaszi •víjd.oiz.ságra.inlc ozcaeg-érlzezteís:

iOZSZÁNTÓ
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér (volt Biianovits-féle üzlet

Kocsis dolmány öltönyök és rózsás kocsis szűrök óiloadőon roliíóroít m
Mérték utáni megrendelések a legdivatosabb kivitelben készülnek

benzin-loko nobilokEredeti „OTT

W W L-. • # bernit y :<1/ • hioilyl ^m^jqwágaaSB
a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 

használatával lehet pótolni.
Qépkereskedők, vaskereskedök, gépmtíhely- 

tulajdoncsok stb, részére aíkslcm nyílik
„PL#yi€§sl«*gépek és pedig: 

,5FLHfiöSí kévekötő aratégépek,
SJPLAIIöw marokrakó arnfégégseScj

BENZIN-, PETR0HN-, VILÓ6ÍTÓGÁZ-, FötüBÖH- és SZiüÓSáZ-IÍOTOHBHsir
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú Tcrseuynélkii'i kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motöpgppfl BUDAPEST, IM. Váozi-itőpyt 59. 53PLAF!04< fíákaszáló gép 
55FLMiáOÉI acéigereblfék \l-n?i-ük&úa kiuHiéssei 
55PLMIi0ís köszörülő készülékek eladásával y

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden m iff

részében kerestetnek. íá tp-

Rcndes-, avagy 
pótló ültetéshez 
legalkalmasabb faj­
tiszta 2 éves gyö­
keres

KALMAR ES ENGEL
motor és gépgyára

Városigraktár:
V. Lipót-k. 18,

Gyár és iroda:
,V1. Üteg-u. 19

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy- 
szerübb.benzinmótorjait, benzinlokomobiljait, va­
lamint szivógázmotorjait, melyek V., Lipót-körút

18. sz. bármikor-üzemben megtekinthetők.

főr-oetrMegkeresések Bari
LassEStsssEsaaBaEa^ESs

alany-vessző na­
gyobb mennyiség­
ben kapható

Kovácsy Ferencznél
Tally án.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért 1

Egyedül létező újdonság!
Ezen mótorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

Üzlet feloszlatás

Az „Angol divattf-hoz czimzeít üzletében 
(a „ Vadászkürt “ szállodával szemben)WP LEGÚJABB SZERKEZETŰ

s eesa e ® 9 c« 9 9tvuh nagy kiárusítás!
Férfi , fiú- és gyermekruhák, ta­
vaszi és nyári elegáns öltönyök

minden elfogadható árban kaphatók.

Szén ritka alkalom csak rövtö ideig tart. 
minden védő 50 koronás bevásárláshoz egy drb. gyermekruhát kap ingyen

Scliunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

" hírneves gyártmányaiból IZZ

állandó bizományi raktárt tart

IEIEB SABIKA oil cziMn Háti Az üzlethelyiség berendezéssel, esetleg összes árnyal átadó
czimbaiom-magániskoIájában Sátoraljaújhely.

Kedveső részletfizetési módozatok. Itt még nem létezett olcsó árak!

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében,

GjGGGjGGGeiussGJGJGIG

mm.
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Legolcsóbb!Legjobb!
oyermekruhák,
■u.jd.orj.ság-a.In.te zmeg-érí^e Ztteőr

Legszebb 1

férfi-, fin- és
t avassi

10ZSZÁNTÓ
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér (volt Bilanovits-féle üzlet)

Kocsis dolmány öltönyül és rózsás kocsis szűrők áile idóan raktáron nőj
WW* Mérték utáni megrendeiések a legdivatosabb kivitelben készülnek.

benzin-lokomobilokEredeti OTT

mpv ! * jtjr.
xBrWn* \ hjpnvi 1 üSEJfim

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

Giépkereskedöfc, vaskereskedök, gépműhely- 
tulajdonosok stb. részére ssikálom nyilik

„FL^?IOíS=gá|3eh és pedig s 
53PL£aflOls kévekötő aratégé^sk,

marokrakó aratéyépek,
53FLHIIO44 fűkaszáló gép. - c3
geF’L,llluöíá acelgerehlyélí P-cm-Cikodö kiürítéssel,
?sFLill5öíS köszörülő készülékek eladásával jo

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, s#
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden X®

részében kerestetnek. m K

BENZIN-, FETBDLIN-, VILÉITÓBáZ-, FBLBB0Z- És SZ!¥ÓBáZ-MQT0S8HftT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú versenynélkü i kivitelben csakis
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Rendes-, avagy 
pótló ültetéshez 
legalkalmasabb faj­
tiszta 2 éves gyö­
keres

KALMAR ES ENGEL
motor és gépgyára

Városijraktár: DTTTk A ü’E1lS5iTS Gyár és iroda:V. Lipót-k. is -DUtJArLÜl V1 (jteg.u 19

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy- 
szerübb.benzinmótorjait, benzinlokomobiljait, va­
lamint szivógázmotorjait, melyek V., Lipót-körút 

18. sz. bármikor , üzemben megtekinthetők. ^ktWí'f^lL

iin Fül Sf, fSpOSk*3

alany-vessző na­
gyobb mennyiség­
ben kapható

Rovácsy Ferenczné!

Teljes jótállás kitűnő cséplésért 1
Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.
árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

Üzlet feloszlatás
Táliyán

Az „Angol divatához czimzeít üzletében 
(a „Vadászkürt" szállodával szemben)WW LEGÚJABB SZERKEZETŰ

nagy kiárusítás!
Férfi , fiu~ és gyermekruhák, ta­
vaszi és nyári elegáns öltönyök

minden elfogadható árban kaphatók.

Szén ritka alkalom csak rövid ültig tart.
Minta ossa 50 koronás bevásárláshoz egy drb. gyermehruMt kap ingyen

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

ZZZ hírneves gyártmányaiból ZZ

állandó bizományi raktárt tart

Az üzlethelyiség berendezéssel, esetleg összes árnyal átadó
czimbalooi-magánisbolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok. ‘Igsf IW" Itt még nem létezett olcsó árait!

Sátoralja-Ujhely nyomatott a ^Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében,
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